

9 МАЯ НА БУЛЬВАРЕ ГЕРОЕВ

Утром 9 мая, наверное, первые за всю историю знаменитого комбината была заказанно нарушена индустрия об охране предприятия: машину с людьми пропустили через проходную проверки документов. Подушкой для нее стал факел, пылавший над кабиной прытого газика.

Он был только что заварен от жаркого пламени плавильной плавки, которую перелили провести комбинатско-молодежному коллективу перовой мартеновской печи. В машине стояли ветераны завода — лауреат Государственной премии С. С. Баев, Герой Социалистического Труда О. А. Куркина и депутат Верховного Совета СССР М. С. Тетов. Порывы холодного ветра с дождем и снегом обивались на трещащее стекло, но они не могли как

будто молодые металлурги передали ему весь тысячеградусный жар печи и теплоту своих взволнованных сердец. Крепко держали в своих руках этот трудовой светоч ветераны — они знали его с нетерпением ждуг на бульваре Героев.

А здесь, несмотря на разыгравшееся с самого утра ненастье, уже ждали многочисленные делегации трудящихся Центрального и Куйбышевского районов города. Площадь перед трибуной быстро заполняют их празднично оформленные колонны. Над сомкнутыми рядами участников митинга алетют знамена и лозунги: «Памяти павших будьте достойны!», «Будем помнить тех, кто ковал победу!» — призывают они. Из репродукторов доносится бой курантов, звучит такой знаменитый по словцам Свиридову бегом голос

Левитана, читающего последнюю страничку минувшей войны — акт о капитуляции гитлеровской Германии.

На трибуну поднимаются руководители города, ветераны войны и труда. Митинг, посвященный 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, на бульваре Героев открывает председатель горисполкома А. П. Рожков. Мимо замерших рядов знатные люди города проносят знамя броненосного Новокузнецка, памятное знамя 22-й Сибирской гвардейской дивизии, ордена Ленина городской комсомольской организации, знамена Государственного Комитета Обороны, врученные Кузнецкому металлургическому комбинату и Западно-Сибирскому геологическому управлению на вечное хранение, знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, врученное городу по итогам Всесоюзного социалистического соревнования в 1974 году, памятные знамена Кемеровского обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа, врученные в честь 50-летия Советской власти и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, знамя Коммунистического Интернационала Молодежи.

Слово предоставляется первому секретарю горкома партии Н. С. Ермакову.

— Три десятилетия минуло с тех пор, как на нашу избранную землю пришла последняя осенняя весна. Тридцать лет советские люди пользуются плодами труда завоеванного мира.

Н. С. Ермаков поздравляет собравшихся, а в их ли-

це и всех новокузнецчан с юбилеем Великой Победы, говорит о том вкладе, который они внесли во всенародное дело разгрома коварного и ненавистного врага. Достаточно сказать, что только кузнецкие металлурги 167 раз завоевывали переходящие Красные знамена Государственного Комитета Обороны. Как на передовой трудились строители и шахтеры. И на поле брани наши земляки покрыли себя неуязвимой славой. Насмерть они стояли у стен Бреста и Москвы, Ленинграда и Сталинграда, не случайно многие из них были удостоены высокого звания Героя.

Оратор говорит о всемирно историческом значении Победы, о ее влиянии на судьбы народов Земли, о Программе мира, намеченной XXIV съездом КПСС и успешно претворяемой ныне в жизнь.

К бульвару приближается открытая машина с факелом. С. С. Баев докладывает о том, что частица жаркого пламени кузнецких мартенов доставлена на бульвар Героев. Право зажечь вечный огонь славы предоставляется первому секретарю городского комитета партии Н. С. Ермакову, лауреату Государственной премии, ветерану Кузнецкого металлургического комбината С. С. Баеву, Герою Советского Союза А. С. Коневу, бригадари треста «Кузнецкинеталлургстрой» Герою Социалистического Труда В. Г. Серяпову, мастеру Кузнецкого машиностроительного завода Е. Ф. Зайцевой, заместителю начальника участка шахты им. Дмитрова В. Л. Черемнову, бригадари



Новокузнецкого шахтопроходческого управления, инициатору движения '«За себя и за того парня» в Кузбассе Р. Батталову.

Взоры всех присутствующих на митинге обращены к возвышению, куда направляется группа, несущая факел, и знаменосцы. По гранитным ступеням медленно поднимаются они к вершине холма. Н. С. Ермаков полонит факел к латуниной чаше. Над ней вспыхивает трепетное голубое пламя вечного огня. В почетный караул на пост № 1 встают комсомольцы соторы школы — Вера Кудринская, Галина Морковкина, Михаил Ершов и Юрий Артемьев.

Репродукторы над бульваром разносят голос канавера ордена «Славы трех степеней» А. П. Быкова. Он говорит о священной памяти, которая вечно будет жить

в сердцах живых как дань бесконечной любви и признательности павшим героям.

Митинг окончен. Его участники под торжественно-скорбную мелодию направляются с венками к вечному огню. На красный гранит, обрамляющий его, ложатся гирлянды живых цветов. Знаменосцы склоняют алыя полотнища. Бульвар Героев открыт.

В тот же день состоялись митинги в Кузнецком, Заводском и Орджоникидзевском районах города.

А. АНТОНОВ.

● Вечный огонь зажигает первый секретарь горкома партии Н. С. ЕРМАКОВ.

● Возложение венков.

● Участники митинга на открытии бульвара Героев.

Фото А. Санарова, В. Волченкова.

